

# CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Felolvas szerkesztő és kiadó:  
KASA ISTVAN

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA

Átmenetileg megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 9, a városbáza mellett  
Telefon: 37.

## Győzött a nép

A válságból, amely Nyárádi Miklós szökése után bekövetkezett, a nép került ki győztesen. A Kisgazdapárt nem elégedett meg azzal, hogy megbélyegezte egyik vezető emberének becsületlen szökését, hűtlenségét, hanem termékeny önkritikát is gyakorolt és személyi vonalon éppen úgy levonta az ügy következtetéseit, mint eszmei síkon.

A Kisgazdapárt az önkritikával bebizonyította, hogy tudatában van történelmi hivatásának, komolyan veszi a két kenesei értekezlet határozatait és mindennek fölé helyezi a **népi demokrácia érdekeit**. A kibontakozás következő állomása: a kormányelnök és a földművelésügyi miniszteri tisztviselő betöltése is azt igazolta, hogy a pártban egyre inkább érvényesül a radikális paraszti vonal s valóban **a nép fiait kerülnék az élre**.

Dobi István s Csala István megbízása jelképe annak a szívós munkának, amelyet a pártvezetés hónapok óta folytat, hogy a Kisgazdapártot a kis- és középparasztok legjobbjaira építse fel. A legtöbb képviselő behívások, a tisztviselők a vidéki párt szervezetekben, a pártiskolák és tanfolyamok — mind azt célozzák, hogy a magyar föld s a magyar parasztság kimeríthetetlen tartalékaiból erősödjék meg a föld dolgozó népének nagy párta.

A paraszti tömegek, amint a válság kirobbanása után egyik tisztviselő parasztképviselő hangsúlyozta, gyors, határozott és kemény fellépést vártak, hogy egyszersmindkorra lehetetlenné váljék a Nyárádi-féle ketkölcsös, áruló elemek élre kerülése a Kisgazdapártban.

A válság megoldódott és a nép győzött. Dobi István, akiben a magyar föld, a magyar parasztság legfisztabb arcát mutatja a világnak, s aki eddig csak a Kisgazdapárt, a parasztság volt, most az egész magyar nép lett. De továbbra is megmarad a Kisgazdapárt elnökeinek és vezetője lesz a parasztság új, nagy tömegszervezetének, a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének. Ezen tömegszervezet irányítása még erősebb szálakkal fűzi majd Dobi Istvánt a parasztsághoz, amely eddig is magának vallotta az egykori szegény paraszti programját. Csala István, a magyar föld új minisztere, mint a MOSZK elnöke volt ismert a parasztság előtt, ugyancsak szegény paraszti származása a biztosítéka annak, hogy új tisztviselésben is megértéssel viseltesse a parasztság gondjait.

A Kisgazdapártban tömörült parasztság örömmel, megnyugvással fogadja a válság ilyen megoldását, saját győzelmét látja benne és hűséggel viszonyozza a hűséget, amikor követi országos vezető pozícióba került fiait a magyarság felemelkedése, jobb jövője felé vezető uton.

•••

## Dobi István miniszterelnök:

### Kormányunk politikájának alapja a munkásság és a dolgozó parasztság szövetsége

#### Bemutakozott az új kormány

#### az országgyűlésben

#### Szövetkezete a jövő

Dobi István miniszterelnök kedden mondta el kormányprogramját adó bemutatkozó beszédét az országgyűlésben.

— Kormányunk politikájának alapja a munkásság és a dolgozó parasztság szövetsége — mondotta a miniszterelnök. Bár a köztudat úgy tartja számon a szocializmust, mint a MDP programját, a kapitalista rendszerrel való teljes leszámolás egyre inkább szerves programjává válik a főbb koalíciós pártok, így a Kisgazdapártnak is. Foglalkozott ezután a dolgozó parasztság felemelkedésének kérdésével és hangsúlyozta, hogy az kizárólag csak a szövetkezeti gondolat győzelmével valósulhat meg. Foglalkozott az egyház és a demokrácia viszonyával. Megbélyegezte a **Barankovics**-pártot, amelynek szárnyai alatt buzgón gyülekeznek a fasiszták.

Ismertette a miniszterelnök a kormány gazdasági célkitűzéseit és megállapította, hogy a reálberek a békeszínvonalhoz képest 15—25 százalékkal emelkednek. Míndent a tervezdálkodásnak köszönhetjük és ebben döntő része van a magyar munkásosztálynak, amely példát mutat az egész dolgozó népnek.

### A miniszterelnök rádiónyilatkozata az új tömegszervezet jövőjéről

Dobi István miniszterelnök a héten rádiónyilatkozatban vázolta az új paraszti tömegszervezet jövő célkitűzéseit.

— A tömegszervezet pillére a munkás szövetségnek — mondotta. Támogatja a dolgozó nép államhatalmi, a népi demokrácia törvényeinek és intézkedéseinek a nép érdekében való végrehajtását. Részt vesz a magyar mezőgazdaság korszerű átszervezésében, segít megteremtetni a gépesítést. Dolgozik a szövetkezeti mozgalomért és harcolni fog bárhol, bármilyen helyről érkező támadással szemben, amelyik földbirtokpolitikai fejlődésünket, mezőgazdaságunk megerősödését, dolgozó parasztságunk felemelkedését és a szövetkezeteket fenyegetné. A parasztságnak a felemelkedéséhez, emberhez méltó életének kialakításához eszköz, a reakció elleni küzdelemben fegyver ez a szövetség.

Dobi miniszterelnök a továbbiakban azon véleményének adott kifejezést, hogy a parasztság és az ipari munkásság közösen fel tudja számolni a kapitalizmus maradványait. A tömegszervezet nem a nagygazdák, hanem a földnélküli mezőgazdasági dolgozók szervezete lesz, amely minden erejével a dolgozók vonalára áll.

## Hadifogoly hozzátartozók figyelmébe

Illetékes helyről felhívják a csongrádi hadifogoly hozzátartozók figyelmét is arra, hogy a hozzájuk forduló volt hadifogolyoktól igazolásként kérjék el a népjóléti minisztérium debreceni kirendeltsége által kiállított hadifogoly-igazolványt. Egy szélhámos garázdálkodik ugyanis az országban, aki sorra járja a még távol lévő hadifogolyok hozzátartozóit és kisebb-nagyobb csalásokat követ el.

## Sorszámozatlan és sorszámozott vételi jegyek bemutatása

A városi adóhivatal felhívja a termelőket, hogy az 1946—47. évi sorszámozatlan (fehér) és az 1947—48. évi sorszámozott (fehér) A-vételi-jegyeiket legkésőbb december végéig mutassák be a városi adóhivatalnál, illetve adják át. A kitűzött határidő lejártá után a vételi-jegyeket nem lehet elszámolni.

## Még lehet vetőburgonyát igényelni

A városi termelési bizottságnál e hó 25-ig még lehet vetőburgonyát igényelni.

Egy mázsa vetőburgonyának kb. 40 forint lesz az ára.

## Csongrádon is készülődnek a rákszűrő vizsgálatokra

Mint értesültünk róla, a rákszűrő vizsgálatok előkészületei Csongrádon is megkezdődtek. A vármegyei köz-kórházban minden szerdán délután 3—4 óra között ingyenes kórházi tanácsadásban részesülhet bárki Csongrádról is. A vizsgálatok eredményét nyomban közlik a jelentkezőkkel és a pozitív vizsgálati esetekben megkezdik a szükséges röntgensugárzás kezelést.

•••

## Pénzben is lehet fizetni a földadót

A kormány legújabb rendelete értelmében a gazdálkodó, ha nem termelt elegendő gabonája s ezt a tényt az elszámoltatás során igazolta, hátralékos földadóját készpénzben is kifizetheti.

Az 5 holdon aluli gazdák, ha igazolják, hogy földadójukat kész-

pénzben kifizették, az év második felére is megkapják az őrési engedélyt.

Az 5 holdon felüli gazdák az őrési engedélyt csak akkor kapják meg az év második felére, ha földadójukat és beszolgáltatásukat terménnyel rendezték.

## Munkára kötelezik a közmunkaváltságot nem fizetőket

Tegnap, szombaton délelőtt közgyűlést tartott a város képviselőtestülete. A közgyűlésen Szabó Gábor főjegyző bejelentette, hogy a közmunkaváltságot sokan nem fizették meg Csongrádon. A képviselőtes-

tület az építés- és közmunkaügyi miniszter vonatkozó rendelete alapján kimondta, hogy a város a közmunkaváltsággal hátralékban lévőket bármikor munkára kötelezheti.

—•—



## Jutalom a napraforgómag beszolgáltatónak

Mázsánként 20 Ft jutalmat fizetnek annak a termelőnek, aki a beszolgáltatási kötelezettségen felül C-vételi jegyre ad el napraforgómagot az év végéig. Saját érdekében járnak el termelőink, ha december végéig napraforgómagjukat átadják. A később beszolgáltató napraforgómagért nem fizetnek külön jutalmat, csak a megállapított hatósági árat.

## CIPÓT, gumicsizmát

az egész családnak csak

**Cikta Csernustói**  
lerakat: Zsinór u. sarok.

## Veteménymagvak is természetők szerződéses alapon

A Földmivesszövetkezetnek a Kisgazdapárt vezetőségéhez intézett átirata szerint veteménymagvakat is lehet szerződéses alapon termelni.

A szerződéseket borsó, karósbab, bokorbab, saláta, retek, paradicsom, uborka, szójabab, hagyma, sárgarépa, virág, ricinus stb. vetőmag termesztésre december 20-ig lehet megkötöni.

Ugyancsak december 20-ig lehet szerződést kötni olajlen termesztésre.

Cukorrépa, kender és rosten termesztésre időkorlátozás nélkül lehet szerződni.

A Kisgazdapárt felhívja tagjait, hogy a szerződéses magtermesztésben az ahhoz fűződő egyéni és nemzetgazdasági érdekekre való tekintettel, minél nagyobb számban vegyenek részt.

A szerződések a Földmivesszövetkezetnél köthetők meg.

## Háztartási alkalmazottak bejelentése

A háztartási alkalmazottak munkabérlését eddig három helyre kellett bejelenteni. A Gazdasági Főtanács most elrendelte, hogy a munkaadók a jövőben a háztartási alkalmazottakat csak egy nyomtatványon jelentsek be a rendőrségen. A rendőrség küldi tovább a megfelelő adatokat az OTI-hoz, illetve az előjárásához.

**Kelmefestést, vegytisztítást legszebben, legolcsóbban, legmegbízhatóbban, felelősség mellett végez**  
**TORMA JÁNOS**  
744 Uri u. 10.  
Gyászruhák soronkívül készülnek.

## A csongrádi pékek továbbra is a régi sulyban süthetik a kenyeret

Lapunk legutóbbi számában megírtuk, hogy a Gazdasági Főtanács rendelete értelmében a pékek a jövőben csak 1 kilós kenyereket hozhatnak forgalomba.

Fenti híradásunkkal kapcsolatban a város közellátási hivatala megállapítja, hogy az 1 kilós kenyerek sütése a csongrádi pékekre nem vonatkozik. Az itteni pékek egyelőre továbbra is a régi sulyban süthetik a kenyeret.

## Meghosszabbítottuk a tagfelülvizsgálás idejét

Pártunk vezetősége ezúton is kéri a tagokkal, hogy a kedvező időjárásra való tekintettel, december 24-ig, péntekig bezárólag meghosszabbította a tagrevíziót.

Azok a tagjaink, akik még nem jelentek meg felülvizsgálásra, saját érdekében is, legkésőbb péntekig okvetlenül keressék fel személyesen a Csongrádi Kis Ujság szerkesztőségét, ahol a tagfelülvizsgálás folyik. Tagsági igazolványát mindenki hozza magával.

Akik nem jelennek meg a felülvizsgáláson, a jövőben nem látogathatják párhelyiségünket, egyes bajos dolgokban segítséget nem kaphatnak és tagságukat is elvesztik.

## Háromszázegy csongrádi gazdának kell zsirt beszoolgáltatnia

A héten megérdeklődtük a közellátási hivatalban, hogy Csongrádon hány gazdának kell a zsirdézmán felül zsirt beszoolgáltatnia. Azt a választ kaptuk, hogy a zsirtbeszoolgáltatási rendelet Csongrádon három-

százegy gazdát érint.

További érdeklődésünkre azt is közölte a közellátási hivatal, hogy a háromszázegy gazdának összesen 84.82 mázsa zsirt kell beszoolgáltatnia.

## Ujabb 250 ezer forint Csongrád megyének közmunkákra

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium december hónapban újabb két és félmillió forintos közmunkát szervezett az ország különböző területein a 3 éves terv végrehajtásának biztosítása céljából.

Ezt az összeget a közmunkák — föltésemelés, vízműépítés, árvízvédelem, talajjavítás stb. — munkadíjára fordítják, így a munkanélkü-

liek fokozott foglalkoztatása is biztosítható.

A két és félmillió forintból Csongrád vármegye 250.000 forintot kapott. Ebből az összegből 5.000 forintot a Csongrád—kétmetői ut padkarendezésére és földmunkáira, 20.000 forintot a Szeged—csongrádi ut padkarendezésére fordítanak.

## Csongrádról öt termelőt terjesztettek fel beszoolgáltatási jutalomra

Az Országos Közellátási Hivatal a közeljövőben megjutalmazza a beszoolgáltatásban legjobb eredményt elért termelőket.

A városi közellátási hivatal a népi szervek javaslata alapján Csongrádról öt termelőt terjesztett fel jutalomra. Ezek a termelők kizárólag kenyérgabonával és az előtrnál lényegesen nagyobb mennyiségben

feljesítették a beszoolgáltatást.

Az Országos Közellátási Hivatal a jutalmazást három fokozat szerint végzi. Az első fokozatban oklevelet, 250 forintot és 14 napos üdülést, a második fokozatban oklevelet és 200 forintot, a harmadik fokozatban oklevelet és 150 forintot kap a termelő.

## Kik az új paraszti tömegszervezet alakuló kongresszusának képviselői?

Az UFOSZ-FÉKOSZ mostani egyesülésével a nincstelen és újbirtokosok hatalmas tömegei válnak az új paraszti tömegszervezet, a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége tagjaivá. Az új tömegszervezetbe ezenkívül bekapcsolódhatnak az eddig szervezeteken kívüli középparasztok és kisparasztok is.

A megyékben, járáásokban megtartott küldöttválasztások már az új, nagy tömegszervezet szellemében zajlottak le a gyűlések, így a szomszédos Szentesen is. Az ország különböző területeiről érkező 637 küldött nincstelenekből, újbirtoko-

sokból, régi birtokosokból s középp-birtokosokból áll. A 637 küldött közül 121 nincstelen és 516 a birtokos paraszt. A birtokos parasztok 60 százaléka újgazda, 40 százaléka pedig régi birtokos. A régi birtokosok között olyanok is vannak, akik gyermekeik számára való tekintettel, egy-két holdat a földreform során kaptak.

Valamennyi demokratikus párt képviselőt kapott a dolgozó paraszt-küldöttek sorában, de jelentős számban vannak közöttük pártönkivüliek is. A küldöttek közül 147 a paraszt nő.

## Nagyrét nyerte a dülökközötti versenyt

A szántással, vetéssel és a kukoricaszár betakarításával kapcsolatos csongrádi dülökközötti verseny eredményét a héten hozták nyilvánosságra.

Az eredmény a következő:  
1. Nagyrét. Vetés befejezte X. 12. Betakarítás befejezte X. 14. Őszi mélyszántás elvégezve X. 22.

2. Mámai rét. Vetés befejezte X. 14. Betakarítás befejezte X. 17. Őszi mélyszántás elvégezve X. 23.

3. Kisrét—Bökény. Vetés befejezte X. 15. Betakarítás befejezte X. 18. Őszi mélyszántás elvégezve X. 24.

4. Elsőpart-dülő. Vetés befejezte X. 16. Betakarítás befejezte X. 19.

Őszi mélyszántás elvégezve X. 25.

5. Kettőshalmi-dülő. Vetés befejezte X. 17. Betakarítás befejezte X. 20. Őszi mélyszántás elvégezve XI. 4.

6. Gyevi-dülő. Vetés befejezte X. 19. Betakarítás befejezte X. 22. Őszi mélyszántás elvégezve XI. 8.

7. Szántó-dülő. Vetés befejezte X. 20. Betakarítás befejezte X. 23. Őszi mélyszántás elvégezve XI. 12.

8. Mámai-dülő. Vetés befejezte X. 21. Betakarítás befejezte X. 24. Őszi mélyszántás elvégezve XI. 15.

9. Gyójai-dülő. Vetés befejezte X. 22. Betakarítás befejezte X. 25. Őszi mélyszántás elvégezve XI. 18.

10. Bökrospart. Vetés befejezte X. 24. Betakarítás befejezte X. 26. Őszi mélyszántás elvégezve X. 28.

11. Keselyes-dülő. Vetés befejezte X. 24. Betakarítás befejezte X. 26. Őszi mélyszántás elvégezve XI. 28.

12. Kenderföld. Vetés befejezte X. 26. Betakarítás befejezte X. 28. Őszi mélyszántás elvégezve XII. 3.

13. Kilenes. Vetés befejezte X. 28. Betakarítás befejezte X. 30. Őszi mélyszántás elvégezve XII. 7.

A dülökközötti egyéni versenyzők eredményeinek elbírálását most végzik.

## Disznóvágáshoz

mindenféle kása és fűszer legolcsóbban szerezhető be

## Brindzánál.

Méz állandóan kapható!

## Január 1-ére elkészül az új kollektív szerződés

Apró Antal a Szakszervezeti Tanács főtitkára Csepelen mondott beszédében bejelentette, hogy az üzemek megbízottainak meghallgatása után, január 1-re elkészül az új kollektív szerződés.

## IPARTESTÜLETI HIREK

Az ipartestület, kényszertagság január 1-ével köztudomásúlag megszűnik. — Az igényjogosult iparosok benyújtását kaphatnak. — Felhívják az adóközösségek tagjait az adóhátralékok sürgős rendezésére. — A pénzügyminisztérium a bérszántás után adóközösségi adózást rendelt el. Az adóközösségekben lévő adózás kötelező. Ez ügyben a béreséplők fiúszövetsége ad bővebb felvilágosítást az ipartestületben. A bevallások elmulasztása büntetéssel jár.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a rokonoknak, jobarátoknak és ismerősöknek, akik felejtethetetlen jó férjem és édesapám,

## GULYÁS FERENC

szabómester, ipartestületi pénztáros temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot hoztak és mértelenül fájdalmukat bármilyen formában enyhíteni szivesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Külön hálás köszönetünket fejezzük ki az ipartestület vezetőségének és a szabóipari szakosztálynak.

Özv. Gulyás Ferencné és fia.



## HIRIEK

— **Hibalgazítás.** A lapunk legutóbbi száma nyíltéri rovatában megjelent »Figyelmeztetés«-t nem Szépvölgyi Ferenc, hanem Szépvölgyi István hentes tette közzé.

— **Emlékeztető.** A Csongrádi »Kálász« Beszerző és Értékesítő Szövetkezet ma, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja rendkívüli közgyűlését Hunyadi tér 20 szám alatt, a lapunkban már ismertetett tárgysorozattal.

— **Felkérjük hirdetőinket,** hogy a karácsonyra és újévre szánt hirdetéseiket idejében adják fel. Lapzárta után érkező hirdetéseknek nem áll módunkban helyet biztosítani.

— **László Imre,** a magyar nótakirály, városunk szülőtte ma, vasárnap ifthon és nekünk énekel. Műsorában a legnépszerűbb magyar nótákat élvezhetjük. A dalost fél 8 órakor kezdődik a Magyar Szállóban. A belépőjegyek elővételben nagyrészt már elkelték. Jegyeket a Magyar Szállóban lehet még vásárolni.

— **Karácsonyfa ünnepély.** A református imaházban kedden délután 5 órakor kezdődik a műsoros karácsonyfa ünnepély.

— **Felek fogadása idejének szabályozása a belügyminisztériumban.** Az alispán átiratában közölte a polgármesterről a felek fogadási idejét a belügyminisztériumban. Az átirat szerint a belügyminisztériumban naponta 12–15 óra között, szombatonként pedig 10–13 óra között fogadják a feleket, illetve a vidékről felutazókat. A fogadási időn kívül csakis halaszthatatlanul sürgős ügyekben szabad magánfeleket fogadni. Az alárendelt hatóságok fizetvései, hivatalos ügyekben és indokoltan sürgős esetekben a fogadó órákon kívül is felkereshetik az illetékes ügyosztályokat.

— **Ima- és énekeskönyvek** gyönyörű vászonkötésben olcsón kaphatók a Fővárosi Hirlap-irodában, Fővényi u. sarok. 14

— **Engedély kell a népi jelző használatához.** A kormányrendelet adott ki, amely szerint a jövőben külön engedély kell ahhoz, hogy valamely árucikket, vagy egyéb üzletet nép megjelöléssel hirdessenek.

— **Előjegyzési-, irodalórarendes naptarak,** zsebnaptárak már 1 forinttól kaphatók nagy választékban a Fővárosi Hirlap-irodában. 15

— **Tilos az engedély nélküli fakitermelés.** Az állami erdőgazdasági üzemek felhívására a polgármester közhírre teszi, hogy az erdőkből és a tanyafásításokból fát kivágni csakis a szegedi állami erdőfelügyelőség előzetes engedélye alapján lehet. Az engedély nélküli fakitermelés szigorúan tilos és büntetendő cselekmény.

— **A mai és a karácsony előtti záróra.** Ma, aranyvasárnap reggel 9-től délután 5 óráig tart az üzletek nyitvatartási ideje. December 24-én délután 4 órakor van a záróra.

## BABÁK

karácsonyra legolcsóbbak a **Végh-illatszertárban,** ahol a többi kedves ajándéktárgyak is beszerezhetőek.

— **Minden szakkönyvet megtalál** a Fővárosi Hirlap-irodában. 17

— **Rendelet a jövő évi szabadságokról.** A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely szerint december végéig minden helybeli üzemnek munkatervet kell készítenie a jövő évi fizetési szabadságokról. A rendelet szerint a fizetési szabadságoknál az első szempont az, hogy a természetben a legkisebb fennakadás se álljon be.

— **Hétfőig kell benyújtani a számlákat a városhoz.** A polgármester felhívja mindazokat, akiknek a várossal szemben bármilyen követelésük van, számláikat legkésőbb e hó 20-ig, hétfőig nyújtásuk be a városhoz. A december 31-e után benyújtott számlákat nem vehetik figyelembe.

— **Kormányrendelet a marhavágások korlátozásáról.** A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében vemhes szarvasmarhát, továbbá két és fél-éves aluli, tenyésztésre alkalmas üszőt s üszőborjut közfogyasztás céljára filis levágni, vagy levágásra eladni.

— **Nőknek és férfiaknak** egyaránt a legolcsóbb és legszebb ajándék egy csinos retikül- vagy zsebnaptár a Fővárosi Hirlap-irodából. 25

— **Elmarad a Földművelésügyi szövetkezet közgyűlése.** A Csongrádi Földművelésügyi szövetkezet mára, vasárnapra hirdetett rendkívüli közgyűlése közbejött akadályok miatt elmarad.

**Karácsonyra férfi- és gyermekruhák készen és rendelésre a legolcsóbban szerezhetőek be**  
**KISS ISTVÁN** szabónál,  
Kossuth u. 20.

— **A Földművelésügyi szövetkezet közli** az érdekeltekkel, hogy a *Beke*-kártoló üzemből lefoglalt, illetve zár alá vett nyers és mosott gyapjuért megfelelő súlyban kész fonalakat kapnak a beszállítók. A gyapjufonalakat *Takács* MOSZK bizománysnál lehet átvenni. A háztartásokban lévő nyers, vagy mosott gyapjukészleteket szintén be lehet cserélni.

— **Közgyűlés.** A Csongrádi Kereskedők Egyesülete, mint Kisosztágy tagja, december 28-án, kedden este 6 órakor, határozatképtelenség esetén este 7 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre az összes tagokat meghívja az elnökség. Tárgy: Alapszabály módosítás. Elnökség.

— **A rádió** február elsején indítja meg párhuzamos, kettős nagy műsorát. Most folynak az új nagyadó bemérési munkálatai. Bp. II. átszerelése január végére fejeződik be.

## I

**liter palackozott szemelt halaszi kadarka karácsonyra 5 Ft NAGYPÁL fűszeresnél, Táncsics Mihály (Hosszu) u. 10 sz.**

— **Ki lehet pénzügyőr?** Egy legújabbban megjelent rendelet szerint a pénzügyőrséghez csak a 18. életévüket betöltött, 24. évnél nem idősebb, a középiskola 4 osztályának megfelelő, vagy ennél magasabb iskolai végzettséggel rendelkező, katonai kiképzésben részesült, büntetlen, nőlen jelentkezőket vehetnek fel próba-pénzügyőrnek.

## Kereskedők, vigyázat!

## Üzletbetörők garázdálkodnak a városban

Gombos József géplakatosmester feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Dózsa György tér 16 szám alatt lévő műhelyéből ismeretlen tettesek hétfőre virradóra betörés útján 33 drb nyitó kulcsot elloptak.

Brindza Antal kereskedő szintén feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek szerdára virradóra be akartak törni a Gőzhajó utca sarkán lévő üzletébe. A háznál lakó sógora, Bacsa János azonban észrevette a betörési kísérletet s elkergette a tetteseket.

A rendőrség a nyomozás során

megállapította, hogy a betörést és a betörési kísérletet ugyanazon személyek követték el.

Ebből a következtetés az, hogy a betörők Gombos műhelyéből azért lopták el a kulcsokat, hogy azokat üzletbetörésekre használják fel.

A kereskedőket éppen ezért felhívjuk, hogy éjszakánként legyenek éberek, nehogy a kulcsos betörők kifosszák üzletüket.

Egyébként a rendőrség a legnagyobb eréllyel keresi a betörőket.

## Nyolc napon belül kell a zsirdézsma beszolgáltatni

A levágott hizott sertések után a zsirdézsma, éppenny, mint a mult gazdasági évben, most is 8 napon belül kell beszolgáltatni. A zsirt a Földművelésügyi szövetkezet veszi át, de csak akkor, ha a zsirpapírba csomagolták. Edényben most nem lehet zsirt beszolgáltatni.

A zsirdézsma beadását a közel-látási hivatalnál igazolni kell. Aki nem tesz eleget zsirdézsma beszolgáltatási kötelezettségének, közellátás érdekét veszélyeztető vétség miatt uszorbírószék elé kerül s súlyos büntetésben részesül.

## Mindszenty érsekprimás távozását követelik a csongrádi diákok

A helybeli iskolák növendékei, tanítóik, tanáraik vezetésével szerdán déli 1 órakor jelmondatos táblával felvonultak a városháza elé és egy küldöttség átadta hivatalában *Ósácsi* Ferenc polgármesternek a diákság memorandumát, melyben *Mindszenty* érsekprimás távozását követelik.

A polgármester a városháza előtt nyilvánosan is felolvasott memorandum átvétele után rövid beszé-

det intézett a tüntető diákokhoz, melyben kihangsúlyozta, hogy a magyar népi demokrácia senkitől sem követeli, hogy vallását elhagyja. Miért akar akkor *Mindszenty* bé-kéltenséget szítani?

A diákok a polgármester válasza után elénekelték a Köztársasági indulót és a Himnuszt, majd zárt sorokban, rendben eltávoztak. A polgármester még aznap továbbította a memorandumot az illetékesekhez.

## Milyen lesz az új paraszti tömegszervezet

A DPFOS szervezeti szabályzata részletesen meghatározza az új paraszti tömegszervezet céljait és feladatait.

A szövetség tagja lehet minden dolgozó paraszt, vagy bér munkás, aki munkavállalásból vagy saját földje jövedelméből él, amelyet túlnyomórészt önmaga és családtagjai munkálnak meg. Nem lehetnek a szövetség tagjai a kizsákmányolók, nem lehet tag az se, akinek a tulajdonában lévő ingatlan kataszteri tisztajövedelme meghaladja a 350 aranykoronát, vagy akinek tulajdonában és bérletében lévő ingatlanok évi kataszteri tisztajövedelme együttesen meghaladja a 400 koronát.

A szövetség minden megyében, járásban és városban firkárságot alakít. A szövetség alapszervezete pedig a helyi szervezet, amelyet meg lehet alakítani mindenütt, ahol a szövetségnek legalább 20 tagja van.

A helyi szervezet az évenként tartandó közgyűlésen választja meg a vezetőségét. Egy város vagy község területén csak egy helyi szervezet működhet, de nagyszámu tagság esetén több befizető helyet állíthatnak fel.

A firkárság köteles minden helyi szervezeten belül munkástagozatot alakítani, amelynek tagjai a bér munkások, gépállomások dolgozói és általában a szövetségnek azon tagjai, akik rendszeresen bér munkát vállalnak.

A munkaközvetítő irodák a föld-

művelésügyi miniszter által rájuk ruházott hatáskörben végzik a munkaközvetítést. Az iroda élén vezető áll, aki egyúttal a munkástagozat vezetője is. Ha nincs irodavezető, a vezetőség által választott munkás a munkástagozat vezetője.

## Önmagára vessen az,

aki nem olvas újságot és e miatt tájékozatlanságában, félrevezettségében hátrányos helyzetbe jut azok mellett, akik hetenként figyelmesen olvassák lapunkat.

## Tizenhárom forint a sertéskaraj

A vármegyei közellátási felügyelőség a sertéskaraj legmagasabb fogyasztói árát Csongrád területére 13 forintban állapította meg.

A sertészsír és hár ára változatlanul 20, illetve 18 forint különként.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtelen édesapánk és nagyapánk,

**KÁTAI B. JÓZSEF** temetésén megjelentek, sirjára koszorút, virágot hoztak és fájdalomukat bármilyen formában enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.



## URANIA FILMSZÍNHÁZ

Szombat (XII. 18). vasárnap, hétfő:

**Express-szerelem.** Egy utazás derűs, moderna története.

ALPESI VIHAR. (Rövid film.) — Francia hiradó.

Kedd, szerda, csütörtök:

**Áruló asszony.** A XVI. század végén lejátszódó nagy történelmi esemény. — Magyar hiradó.

ELŐADÁSOK:

hétköznap fél 6, fél 8, vasár- és ünnepnap fél 4, fél 6, fél 8 óra.

## SPORT

### KAC—CsMTK 3:1

A csongrádi csapatnak Kecskeméten sem sikerült győznie annak ellenére, hogy az első félidő 30. percéig ő vezetett 1:0-ra. A vereség oka ezuttal az, hogy Pusztai a második félidő elején súlyosan megsérült, levonult a pályáról és a CsMTK védelme többé nem volt képes a kecskeméti csatárok rohamait feltartóztatni. Különben valószínűleg döntetlen lett volna az eredmény.

A CsMTK a KAC-tól elszenvedett veresége folytán egyébként a bajnoki tabella 15. helyén végzett az őszi szezonban.

Mindenesetre ez igen lesújtó a csapatnak a tavaszi szezonban sokkal eredményesebben kell játszania, ha azt nem akarja, hogy kiessen az NB II.-ből.

### Kezdek meg a gazdák a gyümölcsösök ápolását

A város gazdasági hivatala felhívja a gazdákat, hogy a gyümölcsösökben és a kertekben kedvező időben kezdjék meg a termőfák ápolását. A télen elvégezhető munkák megkönnyítik a tavaszi permétezt és az egyéb tennivalókat. A gyümölcsfaápolási munkák megkezdését a város már a közeljövőben ellenőrizteti.

### Be kell jelenteni a fel nem robbant löszereket

A város mérnöki hivatala újból nyomatékosan felhívja a lakosság figyelmét a fel nem robbant löszerek, illetve azok helyének kötelező azonnali bejelentésére. A bejelentéseket a mérnöki hivatalban kell megtenni szóbelileg vagy írásban. A bejelentések tartalmazzák az elaknásított területek, vagy a robbanóanyagok pontos helyét, azok mennyiségét és fajtáját. A robbanóanyagokat, illetve azok lelőhelyét még akkor is be kell újból jelenteni, ha azokat a mulatban már bejelentették.

### Külön petróleumkiutalást kapnak a tejbeszolgáltatók

A közellátási hivatal közlése szerint a tejbeszolgáltatók, amennyiben kötelezettségüket 100 százalékig teljesítették, külön petróleumkiutalást kapnak. A petróleumutalványokért a közellátási hivatalban kell a tejbeszolgáltatóknak jelentkezniük.

### Női-, téli-, átmeneti-, rövid- és leányka kabátot

készíten s mérték után a legjobb kivitelben, legolcsóbb áron

### Borbás nőiszabónál

Fővényi u. 23. alatt szerezhet be.

### Meglopta a szállásadót

Varga Erzsébet csongrádi leány 1947. szeptemberében több napig ingyen lakott Kocsis Julianna és Dobos Erzsébet ugyancsak csongrádi lakosoknál. A szivességet úgy hálálta meg, hogy amikor eltávozott, Kocsis Julianna és Dobos Erzsébet ruhái nagy részét is magával vitte.

A járásbírósa a tolvaj leányt most jogerősen 21 napi fogházra ítélte.

### Karácsonyi kirakatverseny

A Tervhivatal pályázatot hirdetett az olyan karácsonyi kirakatokra, amelyek a 3 éves terv célkitűzéseit és eredményeit legőstetesebben mutatják be. A Tervhivatal külön díjazza a vidéki városok legjobb kirakatait. A felhíváshoz csatolkozva a KISOSZ és TEKOSZ is értékes díjakat tűzött ki. A kirakat pályázatra ezuttal is felhívjuk a helybeli kereskedők figyelmét.

### Rendelet az új iparigazolványokról és üzlethelyiségekről

A kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter rendeletileg szabályozza az iparigazolványok és új üzlethelyiségek kiadásának módját. Azoknak az iparoknak a gyakorlására szóló igazolvány kérelmeket, amelyeket a minisztérium az iparrevízió során nem engedélyezett, a belkereskedelmi igazgatósághoz kell benyújtani. Ugyanez az intézkedés vonatkozik a kereskedőkre is abban az esetben, ha a meglévő üzlethelyiségükön kívül új üzlethelyiséget kívánnak nyitni.

### Nyolcvan százalékban folyt be a búzaföldadó

Városunkban földadó címén összesen 176 vagon búzát kell beszállítani. Az előirt mennyiségből eddig 142 és fél vagonnal szolgáltattak be a gazdák és ez a mennyiség a kivetésnek kb. 80 százaléka.

### A jövő év elején kezdődik a gyermek-uzsonnáztatás

A népjóléti minisztérium akciója keretében a szociális felügyelőség mintegy 400 iskolás gyermek uzsonnáztatását kezdi meg január elején. Az uzsonnáztatásra rászorult diákok összeírását most végzik a tanítók és az MNDSz asszonyai.

Szűk u. 25. számú kis családi ház eladó. x20

Justh Gy. u. 65. számú ház 500 nasszól telekkel eladó. 58

20 HP Cormiek traktor 184 ezeres számú eladó. Justh Gy. u. 65. 59

Vörösmarty u. 40. számú ház-hely eladó, ért. Werbőczy utca 11. sz.

## APRÓHIRDETÉSEK

Konyhakredenc és szekrény eladó. Vég u. 13. 51

Szalma eladó a Buzder-rakodóban. Zöldkert u. 7. 52

Alig használt fehér kisbunda muffal és sapkával eladó Véber szűcsnél. 56

Tollat a legmagasabb napi áron vásárolja a Földműves szövetkezet z57

100-as Diamant Sachs motor kerékpár sürgősen eladó. Koncz gépműhely.

Téli káposzta és gyökeres szőlővesszők állandóan kaphatók Templom u. 9. szám alatt.

**Monyasszonyok figyelme!** Boldog csak akkor lesz, ha butort nálam vesz. Karácsonyra, újre 10 százalék kedvezmény. Justin János, Zsinór u. sarok.

Új könnyű stráfkocsi, egyesléra való ocsó szerszám, üvegesládák eladók Siha üvegesnél, Kossuth u. 32.

**Karácsonyra méz 11, mák 8.40, márkés szaloncukor 18 Ft. Szép karácsonyfák, díszek és cukorkák olcsó áron Brindzánál 53**

120 kg körüli hizott sertés eladó Szőlőhegyi u. 16. 48

Alig használt Kalér kályha különálló melegítő-tesztel eladó. Jókai u. 24. 49

Koros, hasas és fejős tehén eladó, ért. Sugár u. 5.

**Eladó:** ebédasztal, székek, tükör, márkás képek és keretek. Kétágu u. 10. 50

Zsinór u. 15. számú ház eladó, ért. Hegedűs Józsefnél, Uri u. 16. sz. x964

1 hold szőlő Kaszanitzky Gyula szőlője szomszédságában eladó. Werbőczy u. 10. x966

**Nemeskadar szőlővessző kapható Dinnyésnéknél, Jókai u. 47.**

100 kg-os sertés továbbhizalásra eladó. Rákóczi Ferenc u. 28. 42

Könyök u. 22. számú ház sürgősen és 2 drb hizott sertés eladó, ért. Donka Andrásnál u. ott. 43

István u. 31. számú ház eladó. 44

Jó paripaló eladó Varga Ferenc 96. számú lanyáján, a Szántó dűlőben. 45

Répát adnék szalmáért, vagy tűzifáért. Kétágu u. 20. 46

Nehéz zairsertés eladó. Kossuth Ferenc u. 41. 47

**Sertésvágáshoz mindenféle bél állandóan kapható Árpád u. 28. x910**

**Figyelem!** Olók, beretvák, hajvágógép, husdaráló köszörülése, zsebkések javítása legolcsóbban KÉRI kézesnél, Zöldkert u. 3. x916

Féderez stráfkocsi, here, kisméretű égetett tetőcserep eladó. Andrassy u. 1. 38

Ék u. 2. számú ház fele részre eladó. 39

Vásár tér 39. számú ház sürgősen eladó, árba borral is lehet törleszteni. x40

Fél hold szőlő haszonbérbe kiadó. Nagymező u. 18. 41

Száraz akácia állandóan kapható Kádárné Arviz u. 28. számú fa-telepén. 31

Perzsagalléros hosszú férfi télikabát eladó. Fővényi u. 6/a. 35

Rozesszalma, árpaszalma, törek, kukoricaszár eladó. T. 260. 36

100 kg-os hizott sertés és fejős tehén eladó. Jegenye u. 42. 37

Egy fekete télikabát eladó, ért. Uj u. 28.

Párszáz kéve, fűtésre alkalmas nád és féribunda eladó. Justh Gyula u. 3/a. x978

Kevesei használt Dürkopp férfi szabógép eladó. Jegenye u. 7. 27

30 drb prima gyökeres kövidinka szőlővessző eladó. Fővényi u. 15. sz. 28

150 kg-os prima hizott sertés eladó. Thökölly u. 5. 29

Hizott birka, bárány és vegyes gyümölcsfa derek eladók. Kemény Zsigmond u. 2. x30

**Szaloncukor**, mindenféle karácsonyladisz, méz és mák a legolcsóbban Kocsinál szerezhető be az Engel-házban. x991

Nagyteljesítményű borezivattyu eladó. Rendőrkonyha (a járásbírósa mellett). x961

Komplett kovácszerszám bérbe kiadó, vagy eladó Sere István-nál, T. 434. 23

330 nasszól szőlő, új szobabutor, női kerékpár és hasas tehén eladó. Rapaich rkpt. 13. 24

Kutágas eladó. Rákóczi Ferenc u. 9. 32

Jegenye u. 43. számú ház és 716 nasszól nagyrét eladó, ért a fenti háznál. 33

Jó állapotban lévő teherszánkó eladó. Tancsics Mihály (Hosszu) u. 36. x34

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék a szentkép. Képkeret, olajfestmények minden elfogadható árban kaphatók Siha üvegesnél, Kossuth u. 32.

Szőlőhegyi u. 39. számú házhely eladó, ért. Endre u. 3. x995

Andrassy u. 22. számú ház eladó, ért. Andrassy u. 48. x21

Fűrészporos kályhába való apró kocsziket hulladék eladó. Szőlőhegyi u. 7. volt Magyar-féle szeszfőzde. 22

70 kéve rőzse eladó. Fővényi u. 46.

Fiatall fejőstehén és egyes paripaló eladó. Várköz 1. (Belváros.) x26

Nemes feketekadar szőlővessző eladó. Zsinór u. 38. 2x1

1 kocsi és egy varrógép eladó. Uj u. 44.

Főzni tudó háztartási alkalmazottat felveszek. Szentháromság tér 3. 18

35 drb hiteles kocsmái pohár eladó. Vasut u. 34. 19

**CSONGRADI KIS UJSAG**  
Szerkesztők:  
Dinnyés János és Nyéki Péter

Nyomatott: László és Szekeres nyomdájában Csongrádon, a centenáriumi évében.

